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диСтанЦіЙні теХнологіЇ у безперервніЙ проФеСіЙніЙ оСвіті ліКарів-СпеЦіаліСтів

Шевченко В.Г., Запорожченко Б.С., Муравйов П.Т., Бородаєв І.Є., Зубков О.Б., Качанов В.М.
Одеський національний медичний університет

Необхідність безперервного професійного розвитку 
лікарів є обумовленою бурхливими темпами розвитку су-
часних медичних знань та практик. Сьогодні лікар-спеці-
аліст повинен мати максимальний доступ до інформації у 
зручний, згідно з його робочим графіком, час.

У зв’язку з цим необхідним є створення системи дис-
танційної професійної освіти, яка дозволить забезпечити 
можливість самоосвіти лікаря через доступ до актуальної 
інформації та отримання незалежної оцінки знань з метою 
проходження атестації та сертифікації кваліфікацій.

Сьогодні під дистанційною освітою розуміють мето-
дики з використанням інформаційних і телекомунікацій-
них технологій, за допомогою яких створюється спеціа-
лізоване інформаційно-освітнє середовище на будь-якій 
відстані від освітньої організації.

Сучасна система дистанційної освіти у медичній 
сфері України має метою забезпечення самоосвіти спе-
ціалістів з подальшою можливістю інтеграції отриманих 
стратегій і тактик прийняття клінічних рішень в систему 
сертифікації та акредитації. 

В такому  світлі доцільність дистанційних методів у 
безперервній професійній освіті лікарів випливає з їх пе-
реваг: 1. гнучкості – за рахунок можливості навчатися у 
зручний час у зручному місті; 2. економічності – з огля-
ду на навчання через інтернет за допомогою будь-яких 
комп’ютерів; 3. паралельності освіти з професійною ді-
яльністю; 4. охопленні одночасного звернення до багатьох 
джерел інформації; 5. незалежності контролюючих та 
атестаційних заходів.

На кафедрі хірургії №2 Одеського національного 
медичного університету вже сьогодні активно викорис-
товуються такі технології дистанційного навчання: 1. 
надання завдань та навчальних посібників і перевірка ви-
конаних завдань у вигляді мультимедійної інформації; 2. 
комп’ютерне навчання, яке доповнюється учбовими ма-
теріалами та очними зустрічами студентів і викладачів; 
3. електронна конференція у режимі offline, як складова 
частина чи самостійний навчальний процес; 4. відеокон-
ференція в режимі online, що дозволяє використовувати 
усі переваги «живого» спілкування; 5. «багатоточкова» 

відеоконференція, яка дозволяє спілкуватися у режимі ре-
ального часу багатьом учасникам, коли необхідним є об-
мін інформацією та обговорення питань в оперативному 
режимі.

Аналіз функціонування світових освітніх систем по-
казує, що витрати на дистанційне навчання у середньому 
складають приблизно 50% від витрат на традиційні форми 
навчання.

У сучасній світовій медицині базовими для лікаря-
спеціаліста вважаються знання, які відповідають осно-
вним положенням клінічних рекомендацій, регламентую-
чих обсяги медичної допомоги, алгоритми ведення паці-
єнта при певних нозологіях, рівні доказовості, показання, 
протипоказання та особливості застосування діагностич-
них і лікувальних заходів, а також індикатори якості на-
даної допомоги. З урахуванням цих позицій необхідним 
є створення системи інформаційних ресурсів на основі 
клінічних рекомендацій.

Сучасна медична освіта в Україні повинна базувати-
ся на загальноосвітньому підході та принципах доказової 
медицини, бути безперервною, різнобічною, доступною, 
заснованою на сучасних інформаційно-освітніх техноло-
гіях та активною, щоб забезпечувати формування висо-
коінтелектуальних та моральних медичних працівників, а 
дистанційні технології навчання істотно доповнюють іс-
нуючу модель підготовки лікарів-спеціалістів.
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Проект постанови КМУ «Положення про систему 
безперервного професійного навчання…» [1] передбачає, 
що головною формою навчання лікарів будуть проведення 

курсів за вибором, що відповідають індивідуальним інтер-
есам лікаря, стажування в передових центрах, онлайн-се-
мінари з проведенням тестування, самостійне та очне на-


